

# 中共上海应用技术大学委员会

## 党史大事记

12 月份

二〇一七年十二月三十一日

---

2017 年 12 月 1 日—12 月 31 日

11 月 30—12 月 1 日 校党委副书记、纪委书记宋敏娟带队赴贵州财经大学考察，围绕学习贯彻党的十九大和全国高校思想政治工作会议精神、加强网络文化建设与管理、大数据发展与高校人才培养创新等，实地调研了解了该校的有效做法与较好经验。贵州财经大学副校长缪坤和热情接待宋敏娟一行并介绍交流有关情况。

12 月 1 日 美国肯塔基大学主管国际事务副教务长苏 (Sue Roberts)，中国项目办公室执行主任、孔子学院院长修华静女士及国际合作执行主任蒂姆 (Tim Barns) 巴恩斯访问学校。校党委书记刘宇陆，校党委副书记、副校长张艳萍热情会见了来宾并参加交流座谈。

罗伯

12 月 3 日 学校举行上海应用技术大学第二次学生代表大会。校党委副书记、副校长张艳萍出席。张艳萍以《行动引领行动 以一往无前的奋斗姿态迎接新时代》为题致辞，她肯定了学生会过去一年的工作成绩，并对新一届学生委员会和学生会工作提出了希望。会上，校第一届学生

会执行委员会主席和自管会主任向大会作了第一届学生委员会工作报告和 2017 年度提案工作报告。大会表决通过了《第一届学生委员会工作报告》和《2017 年度提案工作报告》，选举产生了第二届学生委员会与主席团和学生自主管理委员会主任团，投票确定了新一年的学代会代表提案。

**12 月 4 日** 学校举行“不忘初心、砥砺前行”——第八届“校长奖”宣讲会。校党委副书记、校长陆靖出席，并应邀与三位学生代表进行面对面访谈。他希望广大学生只有坚持目标，追求卓越，才能成为高水平的应用技术型人才。也希望通过校长奖的评选，引领全校学子学风建设，将学校打造成具有国际影响力的高水平应用技术大学。

**12 月 5 日** 学校举行少数民族学生教育服务工作交流研讨会。校党委副书记、副校长张艳萍出席会议。张艳萍指出，要认真学习贯彻落实党的十九大精神，以习近平总书记在党的十九大报告中指出的“全面贯彻党的民族政策，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。”为重要指导思想，全面做好少数民族学生的教育培养工作。要锻炼学生的能力，助力学生的成长成才为重点，教育、培养少数民族学生不断成长成才。

**同日** 学校召开 2017 年本科教学工作会议。校党委副书记、校长陆靖出席会议并讲话。陆靖全程听取了各学院关于审核评估整改方案交流汇报。他指出，针对审核评估专家提出的评估报告，学校将形成切实可行的整

改方案并具体落实到各学院。各学院要认真阅读学校整改报告，根据“自转围绕公转”要求，从建设高水平应用技术大学的高度和全局出发，主动聚焦需要整改的问题，以问题为导向将整改举措落实到人才培养的各个环节。陆靖要求，各学院要以评估整改为抓手，在专业人才培养上积极对标国际标准，将工程教育认证作为学校人才培养水平上台阶的显著性标志，提升参与认证的紧迫感；要高度重视新工科建设，将其作为学校发展的重大机遇，根据新工科建设的理念和要求优化课程体系，改革教学内容。

**12月6日** 学校纪委召开纪委委员（扩大）工作会议。校党委副书记、纪委书记宋敏娟为全体纪委委员作题为“坚定不移全面从严治党，不断提高党建工作水平”的学习党的十九大精神辅导报告。

**同日** 学校召开学位点申报工作总结会暨文科发展工程推进会。校党委副书记、校长陆靖出席并致辞，他指出，学位点建设不仅要对标目前学位点申请的基本条件要求，也要考虑几年后的情况，要有忧患意识，尽量把困难考虑多一些，做到未雨绸缪、按图索骥，为博士点筹建添砖加瓦。

**同日** 学校召开《应用技术学报》第一届编委会第一次全体会议。校党委副书记、校长、编委会主任委员陆靖，副校长、副主任委员陈东辉，及来自上海科学院、上海化工研究院有限公司、中国科学院长春应用化学研究所等高校及科研院所、企事业单位的20多位编委出席本次会议。与会编委就期刊发展特色、定位、政策、宣传等方面和组建青年编委团

队提出了建议。会议同时讨论通过了《应用技术学报》编辑委员会章程。

**12月7日** 学校举行校本“综合素养”课程《景观物语 草木关情——文化校园九讲》结课汇报会。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席了汇报会。

**12月8日** 上海市学校后勤协会名誉会长杨奇伟、协会办公室副主任杨晖，华东师范大学后勤保障部副部长刘长雪等学生公寓“六 T”专家组到学校实地检查学生公寓建设情况。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席汇报会。专家在实地考察与集中审阅材料和讨论评议后，向学校反馈了检查评估意见，对我校学生公寓“六 T”建设取得的成效给予充分肯定，同时在进一步完善消防标识、丰富楼道文化建设等方面提出建议。

**12月12日** 浙江省武义县副县长李庆峰一行来访学校。校党委副书记、副校长张艳萍热情会见了来宾并参加交流座谈。

**同日** 学校举行2017年学院学风建设特色汇报会。校党委副书记、副校长张艳萍出席。张艳萍对各学院的汇报作了精彩点评，对各学院学风建设取得的成绩给予肯定，对全校辅导员和学工干部的辛勤付出表示感谢。她希望各学院能够继续坚持扎实工作的精神，搭建学生成长的平台，创造性开展工作，争取在新的一年里再创特色和成绩。

**12月13日** 在市教卫工作党委系统举行“离退休干部为党的事业增添正能量活动”表彰大会上，校党委副书记、纪委书记宋敏娟领衔的调研

成果《从我校离退休干部践行为党的事业增添正能量的若干形态引发的思考与建议》获市老干部局“上海市老干部工作部门优秀调研成果”一等奖和“教卫系统老干部工作调研成果”三等奖；学校离休老干部祝尔纯老师和退休教师柳生根获“教卫老干部的新故事”主人翁（个人）表彰；退休教师邓安华的《我为反贪叫好》获“我看十八大以来的这五年”征文活动二等奖。

**同日** 学校举行各二级学院（部）招生工作特色项目汇报会。校党委副书记、副校长张艳萍出席。张艳萍对招生工作成绩表示肯定，期待在当前高考改革所带来的挑战及机遇背景下，学校、二级学院（部）继续保持招生工作“战斗力”，确定具体工作目标，推动招生工作在在新的一年里再上新台阶。

**12月14日** 学校召开“弘扬优良家风 □  
和十大优良家训表彰大会。校党委副书记、副校长、工会主席张艳萍出席并致辞，向获奖的老师表示衷心的祝贺。

**同日** 在2017年“上海产学研合作优秀项目奖”表彰大会上，潘仙华教授和房永征教授与企业合作的“泛影酸绿色合成关键技术开发及应用”和“多功能触媒式空气净化关键技术及产业化”项目分别获上海产学研合作优秀项目二等奖。

**12月15日** 学校举行学习宣传贯彻党的十九大精神——千名高校优秀辅导员“校园巡讲”和“网络巡礼”活动上海应用技术大学专场报告会。

校党委副书记、校长陆靖热情接见了巡讲团成员。校党委副书记、副校长张艳萍出席报告会。

**同日** 学校举行党的十九大精神宣讲会。校党委副书记、纪委书记宋敏娟，校党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉，副校长张锁怀分别面向部分二级学院教职工宣讲党的十九大精神。宋敏娟、张艳萍、陈东辉、张锁怀以“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，把我校建成为具有国际影响力的高水平应用技术大学”为主题，从大会概况和党的十九大报告整体框架、灵魂主线、时代背景、政治决断以及中国共产党的历史使命、奋斗目标、战略举措、党的建设等方面，系统传达了党的十九大精神。

**同日** 崇明区人民政府副区长王菁一行来访我校。校党委副书记、校长陆靖，副校长陈东辉热情会见了来宾，双方签订了《上海崇明区人民政府与上海应用技术大学战略合作框架协议》。

**同日** 学校举行 2017 年退休教工答谢会暨新教工迎新会。校党委副书记、校长陆靖，校党委副书记、副校长、校工会主席张艳萍出席。陆靖为每位退休教工颁发纪念证，代表学校党政和全校师生员工，向退休教工们表示崇高敬意、诚挚感谢和美好祝福；对新加盟上应大家庭的新教工们致以诚挚欢迎。陆靖勉励新进教工秉承上应优良传统，尽快融入角色，多学习、多交流，奋发努力，为上应大内涵发展、为具有国际影响力的高水平应用技术大学建设做出新贡献。

**12月16日** 第四届全国食用香料香精新技术开发与应用交流研讨会在上海举行。校党委书记刘宇陆应邀出席并致辞，刘宇陆表示，学校非常支持这一平台的建设和发展，同时希望研讨会能继续得到政府部门、行业协会和企业各方资源的支持、合作与联盟。

**同日** 学校举行期刊主编沙龙。校党委副书记、纪委书记宋敏娟，上海市学生德育发展研究院（筹）书记、市学生德育发展中心副主任宗爱东出席会议并讲话。宋敏娟介绍了我校思政课教育教学改革工作的开展情况，指出高校思政课教师是教学改革的推动者和执行者，教师的科研能力和论文写作水平直接关系到高校人才培养质量，鼓励高校教师努力发表高水平的理论性和实践性科研论文。

**12月18日** 市教卫工作党委“人才30条”专项督查与调研组一行来校检查工作，对学校落实“人才30条”相关工作情况进行实地督查与调研。校党委书记刘宇陆，党委副书记、校长陆靖，党委副书记、纪委书记宋敏娟，副校长陈东辉出席。刘宇陆表示，学校高度重视本次人才工作专项督查，力争通过全面总结梳理学校实际情况，深入分析查找问题，为进一步推动人才工作，打造适应学校发展目标的人才队伍奠定基础。陆靖代表学校作了贯彻落实“人才30条”情况汇报。督查组对学校“人才30条”的贯彻落实情况进行了深入督查和调研。反馈会上，督查组向学校初步反馈了督查意见，充分肯定了学校落实“人才30条”所开展的各方面工作。刘宇陆代表学校作了表态发言，他表示，学校一定会高度重视各位专家提出的意见和建议，针对问题深入研究对策，更加坚强有力地推动高层次人才引进和拔尖人才培育工作，实施更具竞争力的人才集

聚制度，一如既往的抓好人才工作，为建设具有国际影响力的高水平应用技术大学提供坚强的支撑和保障。

**12月19日** 学校纪委召开干部集体廉政谈话会议。校党委副书记、纪委书记宋敏娟为学校试用期满和新上岗中层干部、人财物重点岗位干部作题为“做适应新时代中国特色社会主义发展要求的党员干部”的廉政谈话。

**12月20日** 北京大学原校长、中国科学院原副院长、中国科学院院士许智宏教授应邀来学校进行访问交流并作学术报告。校党委副书记、校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟热情会见许智宏院士一行。校党委副书记、副校长张艳萍参加学术报告会，陆靖主持报告会。

**同日** 校党委副书记、校长陆靖主讲“才聚语海天天讲”，以“学在大学”为题向计算机学院师生作讲座。计算机学院党政班子成员、班导师、辅导员及300余名学生参加讲座。

**12月21日** 学校举行轻量化、智能修复材料协同创新平台筹建会议暨上海应用技术大学与国家复合改性聚合物材料工程技术研究中心、上海应用技术大学与中铁西南科学研究院共同组建上海技术转移中心挂牌仪式。校党委书记刘宇陆，副校长陈东辉出席会议。刘宇陆代表学校致欢迎词。他指出，我校要走出具有鲜明特色的高水平的应用技术之路，在全国同类高校中起到示范引领作用；同时与兄弟高校共同努力，使我国的应用技术大学在世界上占有一席之地。会上，上海应技大技术转移公

司和上海波虎实业有限公司签署了共同组建道路材料公司协议仪式。刘宇陆、陈东辉为“上海技术转移中心”揭牌。

**同日** 学校举行第二届校园国际文化节开幕式暨学生海外学习实习分享会。校党委副书记、副校长张艳萍出席并致辞。她通过自身在瑞典林雪平大学的访学经历，对参与海外交流的同学提出希望。她要求同学们能够利用出国交流契机，积极汲取知识、开拓视野，归来后利用所学所悟为国家建设添砖加瓦。

**12月22日** 由市纪委驻市教卫工作党委纪检组组长杨永和带队、上海海事大学原党委书记於世成任组长的市教卫工作党委落实“三大主体责任”第三检查组，前来学校对2017年度校党委落实“意识形态工作、基层党建工作、党风廉政建设和党内监督工作”三大主体责任情况进行了调研检查。校党委书记刘宇陆，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，校党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉，副校长张锁怀，党委常委、宣传部部长杨明，党委常委、党办主任、组织统战部部长王瑛，部分职能部门、二级学院主要负责人，师生代表等共同出席了见面会。刘宇陆代表校党委就落实“三大主体责任”情况向调研检查组进行了汇报。见面会后，检查组成员分别与学校领导、部分中层干部、教师代表、学生代表等进行了个别访谈，实地了解了部分学员落实“三大主体责任”的情况，认真查阅了学校和学院相关支撑材料。

**12月24日** 学校举行上海应用技术大学第一届理事会第二次会议。上海市人大常委会副主任、第一届理事会名誉理事长郑惠强，校党委书记、

第一届理事会理事长刘宇陆，校党委副书记、校长、第一届理事会理事陆靖出席。上海市人大教科文卫委员会主任薛明扬、上海市教育委员会原副主任王奇、我校原党委书记祁学银、徐汇区副区长陈石燕、奉贤区副区长袁园、上海化工研究院原院长徐大刚、上海杉达学院院长李进、上海铁路局原党委书记刘涟清、上海华谊(集团)公司副总裁顾春林、上海京华永业投资管理有限公司董事长徐耀生等第一届理事会理事，我校党委副书记、纪委书记宋敏娟，校党委副书记、副校长、第一届理事会理事张艳萍，副校长陈东辉，副校长张锁怀出席。会上，理事们围绕学校发展、人才培养、学科建设与科学研究、师资队伍建设、校企合作、博士点建设和教育国际化等重大改革举措，结合国家“一带一路”发展战略和创新体系建设，提出了诸多宝贵意见和建议。理事们希望学校抓住机遇，深化校企合作，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，全面提高教育质量、推进区域经济转型升级，形成学校鲜明的办学特色和优势。

**12月25日** 校党委副书记、校长陆靖向近500名研究生宣讲党的十九大精神。他紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这根灵魂主线，从党的十九大的鲜明主题、习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、中国特色社会主义进入新时代的重大意义等方面系统传达了党的十九大精神。他指出，我校“十三五”规划中的三个阶段目标和党实现“两个一百年”的两个十五年奋斗目标在时间点上正好吻合。他要求研究生不忘初心、牢记使命，以时不我待、奋发有为的精神，找到自己的人生定位，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。

**12月26日** 学校举行2017年度部门考核交流汇报会。校党委书记刘宇陆，校党委副书记、校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，校党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉，副校长张锁怀出席会议。会议期间，19个学院（部）、23个机关部处及2个其他部门依次进行了年度工作汇报。所有参与测评考核的校领导及教职员工对各部门的工作进行了现场打分。

**12月27日** 校党委副书记、校长陆靖应邀到江苏太仓明德中学开展《挑战课本——化学教学中的科学前沿》科普讲座，该校近800名师生聆听了讲座。

**同日** 校党委召开2017年度老干部工作领导小组会议。校党委副书记、纪委书记、老干部工作领导小组组长宋敏娟，副校长、老干部工作领导小组副组长张锁怀出席会议。宋敏娟就如何进一步落实好上级文件精神并贯穿于具体工作中提出要求。她指出，广大离退休干部为党和国家的教育事业作出了巨大贡献，是党和国家的宝贵财富。一定要把关心、关怀离退休干部的工作真正落到实处，同时也要为离退休干部发挥正能量作用创造更好的平台、环境和条件，引导更多的离退休干部坚持不懈地开展以“展示阳光心态、体验美好生活、畅谈发展变化”为主要内容的为党和人民事业增添正能量的活动。离退休工作部门要通过实实在在的工作，让广大离退休老同志能切实感受到党的温暖和学校的关心，切实增强幸福感、获得感和满足感。

**12月27—28日** 学校举行上海南部片区高校网络舆情应对与网络文化引导研讨会。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席开幕式并致辞，上海教育系统网络文化发展研究中心主任彭东恺到会并讲话。华东理工大学、上海师范大学、上海海洋大学等高校党委宣传部负责人及网络文化工作负责人参加研讨会。与会人员围绕高校网络舆情应对、网络文化建设管理、网络文化中的社会主义核心价值观教育等主题展开了深入讨论和交流。

**12月29日** 校党委书记刘宇陆，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，副校长陈东辉热情会见了中国商飞集团上海飞机客户服务有限公司副总经理（主持工作）、工业设计所所长、澳大利亚工程院院士及研究员任和。随后学校举行特聘教授聘任仪式，陈东辉为任和颁发聘书，聘任其为学校特聘教授。